

锐观察

编者按

捧人、毁人、“代表”民意,活跃在互联网世界的地下水军,如同一台台听命于主人的强大机器,只要你付费,他们可以随时为你发动。有人说,水军的本质是网络民工。一位网友潜伏在“北洋舰队”这个“水军群”里,以日记的形式,真实揭示了“水军”这一群体在“网络营销”这一食物链中的生存状态。



卧底网络水军

11月11日

终于找到“组织”了

今天下午,我通过搜索引擎,找到了名为北洋舰队的“水军群”。其实北洋舰队这个群仅成立了几小时,群里只有18个人。但到了晚上,人数就已经加到100人。

11月12日

20分钟盖到120楼

下午4点,群里发布第一个任务——把一条写达米团团购网站的帖子顶到300楼,用水军行话就是盖楼,每楼0.22元。

帖子内容包含着两层意思,一层是达米团服务态度很好,无条件为客户退货并不收运费。另一层是丈夫不想要妻子为他团购的保湿霜,非要退货,回复中,多数人在批评丈夫的小气,少数人在讲达米团服务好。

任务发出20分钟,就已经盖到了120楼。团长对第一次的任务并不满意,因为能明显看出有水军操纵的痕迹,这也是因为群里大部分都是新手。当晚,团长统计水军上报的任务量,最高纪录赚了25.3元,相当于115条回复。

11月13日

发一帖三毛五

14时42分,任务来了。宣传棋乐吧的任务,三毛五一帖。任务中有现成的发帖内容。

晚上9点交这一天的任务,团长审核时发现,一共发了3000条,论坛上有1000条,其他2000条都在博客上。客户对第一天的完成情况并不满意。

今天认识了群里的一位名

叫吴飞的人。他是云轩阁小说网的站长,也会接一些搜索引擎优化的活。他这次来群里,想做的不是水军,而是团长。

据他透露,水军团的层级并不复杂。最简单的只有两级,最高一级是团长,负责派发任务、指导和管理团内水军,下一级就是具体操作发帖、回帖的水军。任务结束后,水军将发帖链接、账号,以及支付宝账号提交给团里的会计审核,之后通过支付宝支付水费,绝大多数的水军团都能够保证当日结算。

11月14日

六千水军炒“贾君鹏”

北洋舰队群里有五个管理员,最核心的两个,是团长“信念2010”(网名)和参谋王海。他们俩是同学,王海23岁,他现在管理着6个水军团。

在他的威水史里,最让他津津乐道的是贾君鹏事件。去年7月16日,百度第一吧——魔兽世界吧中突然出现了一条奇怪的帖子,只有

标题“贾君鹏,你妈喊你回家吃饭”。这个标题在一天内蹿红全网。

在王海看来,这是网易和百度贴吧联合炒作出来的。王海是百度贴吧魔兽世界吧的资深网友。魔兽世界吧有一个100人组成的高层群,王海就是其中之一。提前一个星期,高层群就开始策划贾君鹏事件,并雇了6000名专业水军。

高层群分为五个大队,新手队、资源队、外联队、回帖队、突发事件队。新手队负责对新手水军进行培训和指导。资源队要在水军需要论坛账号、邮箱、身份证号码时及时提供后备支援。外联部需要联系传统媒体和网络媒体报道贾君鹏现象,要求论坛管理员将帖子置顶或加精。回帖队要在各网站、论坛进行发帖、回帖。回帖队下有水军团,如猫扑团、天涯团、新浪团等等。突发事件队则要在遇到删帖时及时公关。

经过周密的策划和分工后,执行过程仅用了12个小时。之后仅留下一小批人,每天发些后续帖,使得事件不至于沉下去。

11月16日

一名资深水军的良心

在这个群里,最资深的水军要数在校大学生寒冰。

但今天寒冰却遇到一件痛苦的事。他在新浪微博的100个账号一天之内全被封掉了,同时遭遇冻结的还有寒冰雇主的一万个粉丝。他想想去,将原因归结为最近的一单广告帖的任务——由美家居网城低碳热销之客厅套餐,他在新浪微博上发帖。

寒冰说,他成为水军,是半年前无意间在QQ群中看到的一条可以在网上赚钱的消息。

后来,他走了个捷径,从卖论坛ID的人手上买了300个ID,一般的2毛左右,老一点的要5

毛。寒冰很快就尝到了先投资后收益的甜头,自从买了300个ID后,一天能做100个左右的回复,有二三十元的收益。

今年6月世界杯期间,整整一个月,寒冰都在做东风日产的主题帖回复,在新浪、网易、搜狐的博客上回复宣传东风日产汽车的内容,每天做一百多个回复,拿22元钱。任务接近尾声时,群主突然消失,同时被带走的还有寒冰的工钱。

蒙牛的帖子他也发过几天,他也接到与李刚说好评的任务,意思是说李刚儿子没什么错,都是大家乱说的。不过寒冰觉得良心上过不去,就没接。

当了水军后的寒冰,对网络产生了强烈的不信任感。他现在对自己每天发帖、回帖的生活也产生了疑问,“以后我有了小孩,介绍他爸爸是干什么的,说是当水军的,那岂不没面子?”

11月17日

水军规矩之“三不接”

在寒冰的介绍下,我转到到另一个水军群,找到一个叫刘笺(网名)的团长。他硕士毕业后,从事桥梁设计工作。

2009年,刘的一位就职于北京排名前十的公关公司的朋友看中了刘的文笔,让刘写一些软文,这些软文则作为水军转贴和回复的样本。百事可乐,王老吉,凤姐,盗梦空间……凡是能想到的网络事件,刘笺都写过相关软文。

今年5月,刘笺开始组建自己的水军团队。刘笺说他给自己立了规矩,维权类的,牵扯到政府、国企、大型企业之间矛盾的不接,“我一个小小人物,得罪不起他们。出了事,我们就是替罪羊。”其他被法律明确禁止的坚决不接。

(文中王海、吴飞为化名) 据《南方周末》

Table with 4 columns: 板块, 增仓比, 增仓金额(亿), 资金流入主要个股. Lists various sectors and their performance metrics.

Table with 4 columns: 代码, 名称, 流通股(万股), 净买入(占流通股). Lists top 15 gainers and losers in the market.

数据来自大智慧新一代(Level-2)

资金争抢低估值股

近两日,工程机械行业的龙头企业中联重科、柳工、徐工机械、山推股份、厦工股份表现强势。虽然当前上证指数仍较前期高点3186点下跌近10%,但在非权重的二线蓝筹股层面,局部已在逐渐收复失地。

从估值来看,目前这些个股平均市盈率尚不到20倍,无论从静态PE看,还是从动态成长性看,都具备较好的投资安全边际。虽然从长期投资的角

度看,装备制造业也具有一定的周期性,但4万亿投资的递延效应以及中国工程机械在国际市场上质优价廉的竞争优势仍值得投资者期待。

深证成指和上证指数收复了周二的下跌阴线,表明市场反弹动能正逐渐积聚,短期大盘有维持中继震荡整理的可能。估计上证指数在一段时间内仍将维持2800-2900点间的常态运行波动。(长城证券)

11月25日上证综指 开盘2875.86 最高2901.68 最低2856.96 收盘2898.26 上涨38.32点 成交1696.53亿

Table with 5 columns: 代码, 简称, 收盘, 涨幅, 简评. Lists various stocks and their performance.

一语中的 股东减持: 金路集团二股东汉龙实业于本月19日至23日减持63.8万股, 24日又以9.11元/股减持1000万股... 股权变动: 卧龙地产拟2.06亿元受让耀江神马实业25%股权... 合同投资: 长电科技8007万元收购大股东土地... 佛山照明拟拿出约2亿元资金进行财务投资... 福田汽车出资2000万元合作成立四川腾中福田专用汽车公司... 四川成渝6.87亿投资双流县项目... 中鼎股份与美国井上各投资10万美元合资美国公司...

资金短线反弹有望延续 增量资金仍显不足

大智慧越赢资金流向统计显示,昨日延续周三资金整体流入势头,市场整体大资金合计净流入1.5亿元。值得关注的是,在房地产板块资金净流入位居第一,有色金属板块资金净流出连续3个交易日逐日减少的同时,电子信息、医药等近期强势板块出现获利回吐,并且创业板周四资金净流出1.6亿元。显示出,资金偏好出现明显变化。同时,市场量能仍未有效放大,说明行情仍然是存量资金主导,资金通

过在大小盘股和板块之间的转移,实现行情的活跃,所以,目前的行情,仍只能视为连续下跌后的修复性反弹,目前来看,这样的反弹有望延续。操作上,短线可根据资金流向,跟踪房地产、资源类板块。同时,积极把握与经济结构转型高度相关、具备基本面支撑的主题投资机会。此类较为明确的机会不仅仅存在于小盘股,也包括工程机械、电力设备等板块的二线绩优品种。(大智慧数据研究中心)

打赢财富保卫战

兴业银行财富论坛携手夏斌本周六与您面对面

“今天,你囤了吗?米和油都涨价了,猪肉也涨价了,连蔬菜也比以前贵了”……近期街头巷尾随处可见此类的话。从年初“豆你玩”“蒜你狠”的调侃,到近期“油你涨”的担忧,再到“苹什么”的反问,当一连串由涨价而生的新词进入我们的生活,不得不承认,国内物价突然间“涨”声四起。有人统计,中国各地,从黄豆到黄金,从麦当劳汉堡包到汽车燃油,从苹果到鸡蛋价格都在不断上涨。很多的市民开始加入到精打细算的大军,希望借助良好的理财规划拽紧自己的钱袋。如何跑赢物价指数,打赢财富保卫战,成为当代很多人最为关注的理财话题。

本周六上午9时15分,由兴业银行主办的兴业财富论坛——通胀预期下的理财之道将在济南喜来登酒店二楼宴会厅隆重揭幕。主办方特邀了国务院发展研究中心金融研究所所长夏斌到会,届时为您排解通胀下的理财困惑,为您下一步的投资理财指明方向。兴业银行济南分行财富管理负责人王新哲介绍:当前国内通胀走势,引发了社会的广泛关注,作为家庭财富管理的先行者,兴业银行济南分行始终关注着市场发展的动态和客户的呼声,并在此基础上致力于为客户提供家庭财富管理的专业解决方案。对于不断上涨的物价,王总表示,近年来,我国为了应

对国际金融危机,采取了适度宽松的货币政策,对促进经济增长起了重要作用。随着我国经济的迅速回暖,宽松货币政策逐渐显现一定的负面作用,其中一便是通胀水平上行。实际上,通胀是一个不可能回避的问题,我们还是要想办法抵御它,战胜它,也希望此次论坛能够起到这样的作用。

Table with 3 columns: 网点, 地址, 财富热线. Lists various branches and their contact information.